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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın T.C. Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu tarafından yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim.

Gökçe GÖKÇEN

İzmir Milletvekili

İnsan Papilloma Virüsü (HPV) başta rahim ağzı kanseri olmak üzere anal, vajinal, vulvar,
penis ve baş-boyun kanserleri ile ilişkili önemli bir halk sağlığı sorunudur. Dünya genelinde
birçok ülke HPV aşısını ulusal aşı programına dahil etmiş ve özellikle çocuk ve gençlerin
ücretsiz olarak aşıya erişimini sağlamıştır. Türkiye’de ise HPV aşısı uzun yıllardır ulusal aşı
takviminde yer almakta, bireyler aşıya çoğunlukla kendi imkanlarıyla erişilebilmektedir. Üç
dozdan oluşan aşının toplam maliyetinin yüksek olması sebebi ile özellikle düşük gelirli
vatandaşlarm koruyucu sağlık hizmetlerine erişimini ciddi biçimde sınırlandırmaktadır.

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu 12 Haziran 2025 tarihinde TRT haber yayınında yapmış
olduğu açıklamada HPV aşısının 2025 sonu itibari ile ücretsiz olarak uygulanacağını
duyurmuştur. Ancak son açıklamalarda, T.C Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu tarafından
aşının ulusal aşı takvimine alınması konusunda Bilim Kurulu değerlendirmesinin beklendiği
ve uygulamanın henüz başlatılmadığı belirtilmiştir.

Anayasa’nın 56. maddesi, devletin herkesin hayatını beden ve ruh sağlığı içinde sürdürmesini
sağlamakla yükümlü olduğunu açıkça hükme bağlamaktadu-. Koruyucu sağlık hizmetleri
kapsamında değerlendirilen aşılar da bu yükümlülüğün önemli bir parçasıdır.Bu bağlamda
HPV aşısının ulusal aşı programına alınması ve ücretsiz erişimin sağlanması yalnızca bir
sağlık politikası meselesi değil, aynı zamanda anayasal bir sağlık hakkı meselesidir.

Bu bağlamda;

1. HPV aşısının ulusal aşı takvimine alınmasına ilişkin Sağlık Bakanlığı tarafından

yürütülen çahşmalann güncel durumu nedir? HPV aşısının ulusal aşı programına

alınması konusımda Bilim Kurulu’nun görüşü alınmış mıdır? Alınmış ise bu görüşün
içeriği nedir?

2. 2025 yılı içinde yapılan açıklamalarda HPV aşısının ücretsiz uygulanacağı ifade

edilmiş olmasına rağmen uygulamanın henüz başlatılmanuş olmasmm gerekçeleri

nelerdir? HPV aşısının ücretsiz uygulanmasına ilişkin bir takvim ve uygulama planı

belirlenmiş midir? Belirlenmiş ise uygulama hangi tarihte başlayacaktır?



3. HPV aşısının ücretsiz uygulanması halinde hedeflenen yaş gruplan ve kapsam (kız
çocuklan, erkek çocuklan ve yetişkinler) nasıl belirlenecektir?

4. HPV aşısının ulusal aşı programına alınması için bütçe planlaması yapılmış mıdır?
Yapılmış ise bu kapsamda ayrılan kaynak ne kadardır?

5. HPV aşısı ücretinin SGK tarafından karşılanması yönünde mahkemeler tarafından

verilen kararlar bulunmasına rağmen uygulamada yaşanan farklılıkların giderilmesi

için Bakanlık tarafından herhangi bir düzenleme yapılacak mıdır?

6. HPV aşısmm yaygınlaştırılması ve toplumda farkmdahğm artıniması amacıyla

yürütülen veya planlanan bir ulusal bilgilendirme kampanyası bulunmakta mıdır?

7. Dünya Sağlık Örgütü’nün HPV aşısına ilişkin önerileri dikkate alındığında,
Türkiye’nin aşı politikasının uluslararası standartlara uyumu konusunda Bakanlığın
değerlendirmesi nedir? HPV aşısının ulusal aşı takvimine alınmasına yönelik sivil

toplum kuruluşları, hekim örgütleri ve meslek birliklerinin çağrıları hakkında

Bakanlığın görüşü nedir? Dünya Sağlık Örgütü’nün rahim ağzı kanserinin ortadan

kaldıniması hedefi kapsamında belirlediği 2030 hedefleri doğrultusunda Türkiye’de
yürütülen çalışmalar nelerdir?

8. Türkiye’de her yıl rahim ağzı kanseri teşhisi konulan ve bu nedenle yaşamını yitiren
kadın sayısı kaçtır? Son 10 yıla ilişkin veriler nelerdir?

9. Türkiye’de HPV enfeksiyonunun yaygınlığına ilişkin Sağlık Bakanlığı tarafından

yapılmış en güncel epidemiyolojik çalışma hangi yılda yapılmıştır? Bu çalışmanın
sonuçlan nelerdir?

10. Türkiye’de HPV aşısının fiyatının birçok ülkeye kıyasla yüksek olmasının nedenleri

nelerdir? Bakanlık bu fiyatların düşürülmesi için herhangi bir girişimde bulunmuş
mudur?

11. HPV aşısının özellikle gençler arasında yaygınlaştırılması için okul temelli aşılama
programı planlanmakta mıdır?

12. Sağlık Bakanlığı, HPV aşısının ücretsiz sağlanmasının Anayasa’nm 56. maddesi

uyannca devletin koruyucu sağlık hizmetlerini geliştirme yükümlülüğünün bir gereği
olduğu görüşüne katılmakta mıdır?


